



## 在杭州 你有没有发现 越来越多老街竞绽新颜



沸腾的生活中,保留这份既古朴又时尚的城市味道意义何在?请看钱报记者走访和专家解读

本报记者 王柯宇 通讯员 鲍圣慧

“桥上行人桥下舟,茶香酒馥曲无休。”

初夏,如果你去桥西历史文化街区走一走,会有一种全新的感受——原来的建筑外立面更新升级,沿街新增了国潮、非遗手作等新业态,街边绿化带更精致有序……

近几年,杭州城市建设日新月异的同时,老街老巷改造升级也进行得如火如荼。记者昨天从杭州市运河集团获悉,改造提升后的桥西历史文化街区已正式对外亮相。

位于大运河拱宸桥畔的桥西历史文化街区,至今仍保存了较多的清末民初沿河民居建筑以及大量近现代工业遗存,316户原住民过着枕河而居的生活。

“街区的变化,都藏在小细节里。”杭州市运河集团文旅公司相关负责人介绍说。

2010年,桥西历史文化街区建成并对外开放。十多年过去,由于街区多为木结构仿古建筑,存在墙面风裂、功能缺失等情况,这次改造对建筑外立面进行了风貌协调性改造,用优质柳桉木做旧,对原有破损、突兀立面进行了更新装饰。

此外,这里众多的河埠头,是桥西商埠历史的见证,也是运河民居市井文化的所在。这次改造的另一大重点,是改变河埠里弄两侧墙面管线杂乱外露、空调外机凌乱放置等情况,完成了美化和收纳。

绿化带也得到了梳理重塑以及人行道的拓宽,“让来到桥西的市民游客在访古寻幽的同时可以漫步赏绿”。

昨天,记者走进桥西历史文化街区,一路往前,满目青绿,白墙黑瓦在其中尤显雅致。

位于桥西直街8号的金诃堂,已经在这里开了十多年。负责人唐女士告诉记者,这次提升后,她最直观的感受是街区更加精致了,“比如路口做了拓展,原本裸露在外的管道集

体转移到地下,更美观、更安全。”

街区业态这次也来了一次更新升级,在深挖国医养生、非遗手作等文化内涵的同时,还引入了不少受年轻人喜爱的潮流店铺。

“Sky 壳”就是其中之一,白天是咖啡馆,晚上则变身酒吧,“我们去年11月开业,这里的历史文化底蕴和我们小店的气质很匹配,目前生意还挺不错的。”店主朱女士说。

其实,在杭州,不止桥西老街,还有大兜路、中山中路、五柳巷等多处老街旧巷,带着老底子的烟火气,在一轮轮改造提升中,焕发出新的活力,成为市民们走走逛逛的好去处。

老街的故事,和这城市的历史一起,悠远而漫长,深深扎根在城市的文化土壤里。正如杭州市历史学会副会长仲向平所说,历史街区,很多时候正是一座城市经济文化的缩影,这其中的很多历史文化及建筑或者其他符号,都值得被深挖,并以市民接受的方式进行保护和展示。

这,正是一种人文历史的默默延续和传承。

趁着周末,有空去老街走走吧,你一定能找到属于你的心动瞬间。

更多内容,请见2版 >>>

迎接浙江省第十五次党代会特别报道



丽水 月薪3万大学生辞职当“农民”  
在“小土楼”里开启创业之路  
空中造田,田增四倍  
循环喷水,水省九成

3版



工资只发一半,十来个员工却没一人离开  
西湖民宿老板:  
为了他们,我也要拼一把

4版

